

中国代表呼吁 维护红海水域航道安全

新华社联合国7月23日电(记者 潘云召)中国常驻联合国代表傅聪23日在安理会也门问题公开会上发言,呼吁胡塞武装尊重各国商船根据国际法在红海水域的航行权利,停止袭扰行为,维护红海水域航道安全。

傅聪说,解决也门问题要靠政治外交手段。中方希望有关各方坚持政治解决大方向,凝聚共识,相向而行,共同推进“也人主导、也人所有”的全面政治进程,通过对话谈判化解矛盾分歧。国际社会应为此提供助力,发挥建设性作用。

傅聪说,红海局势持续紧张令人担忧。中方再次呼吁胡塞武装尊重各国商船根据国际法在红海水域的航行权利,停止袭扰行为,维护红海水域航道安全。中方同时呼吁其他相关方保持克制,停止采取加剧紧张局势的行动。

傅聪强调,国际社会应加大对也门的人道和发展投入,支持和帮助也门政府和人民发展经济,改善民生。中方对联合国人员在也门遭扣押表示严重关切,呼吁立即、无条件释放所有联合国人员。

傅聪表示,红海局势紧张是加沙冲突外溢的突出表现。近日,胡塞武装和以色列相互袭击,紧张事态加剧升级。中方敦促全面有效执行安理会相关决议,推动立即实现加沙停火,呼吁所有各方保持克制,避免局势升级,防止将整个地区拖入一场更大的浩劫。中方将继续同国际社会一道,为政治解决也门问题、维护中东和平稳定作出不懈努力。

持续冲突导致 苏丹医卫系统遭严重破坏



苏丹卫生部长海赛姆·易卜拉欣日前表示,持续武装冲突导致苏丹多家医院、制药厂被毁,大量医疗物资遭破坏和劫掠,给医疗卫生部门造成的损失高达110亿美元。2023年4月中旬,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。持续冲突已造成苏丹约1.87万人丧生,超过940万人流离失所。

新华社发

欧盟机构: 7月21日为有记录以来全球最热一天

新华社布鲁塞尔7月23日电(记者 丁英华)欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局23日发布报告说,全球在7月21日刚刚经历了有记录以来最热的一天,日平均气温达到17.09摄氏度。

该气温以0.01摄氏度之差刷新2023年7月6日创下的最高纪录,成为自1940年以来最热的一天。报告指出,0.01摄氏度看起来相差无几,真正值得关注的是2023年7月以来的气温与此前年份气温的“差异”。

报告数据显示,在2023年7月之前,全球日平均气温的最高纪录是2016年8月13日创下的16.8摄氏度;而自2023年7月3日以来,已有57天超过那一纪录,主要分布在2023年7月和8月、2024年6月和7月。

哥白尼气候变化服务局主任卡洛·布翁滕波表示,全球最近13个月内日平均气温的最高纪录与先前最高纪录的差距“令人震惊”,“随着气候持续变暖,我们必将在未来数月或数年内看到新的纪录被打破”。

今年1月,哥白尼气候变化服务局在报告中说,2023年是有记录以来最热一年。最新报告认为,尽管现在预测为时过早,但2024年有可能超过2023年成为最热一年。

刚果(布)总统: 愿与中方共同努力推进务实合作

新华社布拉柴维尔7月23日电(记者 郑扬子)刚果(布)总统萨苏23日表示,刚方愿同中方一道努力,进一步巩固政治互信,推进务实合作,推动刚中关系不断迈向更高水平。

萨苏当天在首都布拉柴维尔会见中国政府非洲事务特别代表刘豫锡时说,刚方珍视刚中传统友谊,非常期待在两国建交60周年之际赴华参加中非合作论坛新一届峰会。

刘豫锡表示,中刚友谊源远流长,两国始终真诚友好、相互支持、平等相待。在两国元首亲自关心和引领下,中刚全面战略合作伙伴关系取得长足发展,为新时代中非关系发展树立了典范。中方愿以中非合作论坛新一届峰会为契机,深化中刚各领域合作,为两国建交60周年献礼。

刚果(布)外长加科索当天在会见刘豫锡时感谢中方为刚经济社会发展提供的大力支持,表示刚方愿以中非合作论坛新一届峰会为契机,进一步深化双方各领域交流合作,密切在国际和地区事务中的协调配合,推动刚中关系持续深入发展。刘豫锡表示,中方愿同刚方一道努力,共同做好论坛峰会筹备工作,推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

美国特勤局局长因特朗普“未遂刺杀”事件辞职

新华社华盛顿7月23日电(记者 熊茂伶)由于本月早些时候发生美国前总统特朗普“未遂刺杀”事件引发外界对安保工作的质疑与不满,美国特勤局局长金伯莉·奇特尔23日辞职。

美国总统拜登23日发表声明,感谢奇特尔在任期间为国家作出的贡献,并表示“未遂刺杀”事件独立审查工作仍在继续,他将很快任命新的特勤局局长。美国国土安全部长马约卡斯随后在一份声明中宣布,特勤局副局长罗纳德·罗已被任命

为特勤局代理局长。

奇特尔22日在国会众议院监督与问责委员会举行的听证会上遭遇“炮轰”。她对议员们提出的很多质询未能给出明确答复,并多次表示,距离事件发生仅过去9天,她仍在等待调查结果。但她承认,这一事件是特勤局安保工作“数十年来最重大失败”。

众议院监督与问责委员会在听证会后发表声明说,共和党与民主党议员要求奇特尔就导致特朗普在集会上遭遇未遂刺杀、一名无辜者被杀害

以及其他人受伤的“严重安全疏漏”给出答案,奇特尔无法或拒绝回答委员会成员的“基本问题”,两党议员因此呼吁奇特尔“立即辞职”。

7月13日,特朗普在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的集会上遭“未遂刺杀”,右耳受伤,现场一名观众死亡,另外两名观众重伤,枪手被特勤局人员打死。拜登在特朗普遇刺后表示,他已下令对特朗普集会上国家安全情况进行独立审查,以对事件进行确切评估。